



По итогам работы за 2022 год Белорусско-Российский университет стал победителем среди учреждений высшего образования Могилева

# Бренд Союзного государства

**БРУ - уникальное учреждение высшего образования - образовательный бренд Союзного государства. Университет имеет межгосударственный статус и осуществляет подготовку специалистов по белорусским и российским образовательным программам. В структуру вуза входят Лицей, Архитектурно-строительный колледж, институт повышения квалификации и переподготовки кадров.**



## Открываем новые возможности

В настоящее время обучение в университете ведется по 43 специальностям и направлениям подготовки. Учитывая высокую потребность предприятий и организаций в кадрах, Белорусско-Российский университет расширяет образовательные возможности, предлагая абитуриентам новые специальности и направления подготовки. Впервые в текущем году по белорусским образовательным программам будет объявлен набор на специальность «Экспертиза и управление недвижимостью», запланирован также набор по российским образовательным программам на новые направления подготовки - «Нефтегазовое дело» и «Бизнес-информатика».

## Вектор на качество образования

Подготовка высококвалифицированных специалистов невозможна без системного подхода к развитию и совершенствованию лабораторно-экспериментальной базы. В прошедшем году в БРУ открыты учебно-практическая лаборатория кафедры «Техническая эксплуатация автомобилей» и уникальная сетевая лаборатория интеллектуальной робототехники и киберфизических систем при участии Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого.

На ведущих предприятиях Могилева продолжают функ-

ционировать филиалы выпускающих кафедр университета. В 2022 году на базе ООО «Протос» был открыт филиал кафедры «Физические методы контроля». Практикоориентированное образование находится в приоритете при подготовке специалистов и является одним из важнейших связующих звеньев между заказчиками кадров и университетом, обеспечивая участие работодателей в образовательном процессе на протяжении всего срока обучения. Основные заказчики кадров - ведущие предприятия Могилевской области: ОАО «Могилевлифтмаш», ОАО «Могилевволокон», КУП «Могилевоблдорстрой», ОАО «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» и другие.

## Взаимодействие с российскими университетами

В настоящее время университет реализует более 60 договоров о сотрудничестве с российскими образовательными и научными учреждениями.

В 2022 году совместно с Российским государственным гуманитарным университетом в БРУ был открыт Центр евразийских исследований им. А.А. Громыко, работа которого осуществляется по образовательному, научному и экспертно-аналитическому направлениям. Основная деятельность Центра - изучение современных социополитических, экономических и интеграционных процессов на евразийском пространстве.

Продолжилось сотрудниче-

твом русского языка им. А.С. Пушкина. В ноябре прошлого года в БРУ поступил книжный дар от Дома русского зарубежья им. А.И. Солженицына.

Укрепляются образовательные и научные связи с Санкт-Петербургским политехническим университетом Петра Великого, Новосибирским государственным техническим университетом, Новосибирским государственным архитектурно-строительным университетом, Самарским национальным исследовательским университетом им. С.П. Королева, Тульским государственным педагогическим университетом им. Л.Н. Толстого.

## Университетская наука

Научно-исследовательская деятельность обеспечивает опережающее развитие университета, формирует особую систему мировоззрения студентов, атмосферу поиска новых открытий.

В мае 2022 года студенты университета впервые приняли участие в X Международном инженерном чемпионате CASE-IN (г. Москва). В финал вышло несколько команд БРУ в четырех номинациях - «Металлургия», «Проектный инжиниринг», «Электроэнергетика», «Автоматизация и IT». По итогам конкурса программисты БРУ стали чемпионами студенческой



лиги, и сегодня Белорусско-Российский университет возглавляет рейтинг российских и зарубежных университетов, принявших участие в этом турнире.

Высоко оценена деятельность молодых ученых университета. Так, заведующий кафедрой «Оборудование и технология сварочного производства» **Артур Коротеев** удостоен стипендии Президента Республики Беларусь талантливым молодым ученым на 2023 год, ассистент этой же кафедры **Дмитрий Юманов** стал победителем конкурса Высшей



аттестационной комиссии Республики Беларусь на лучшую кандидатскую диссертацию в номинации по техническим и военным наукам и архитектуре. Экспонаты разработок ученых университета в прошедшем году демонстрировались более чем на 30 международных, республиканских, специализированных выставках, форумах, ярмарках. Участие в выставочной деятельности отмечено 8 сертификатами и 10 дипломами.

## Студенты - гордость вуза

По итогам третьего трудового семестра 2022 года Штаб Белорусско-Российского университета признан лучшим в области.

В университете развито стройотрядовское движение. В прошедшем году сформировано 12 студенческих отрядов общей численностью 197 человек.

Производственные студенческие отряды работали на ЗАО «Атлант», ОАО «МАЗ» и ОАО «МТЗ» (г. Минск). Один строи-

По итогам Республиканского конкурса победителем в номинации «Лучший строительный отряд» стал студенческий стройотряд БРУ имени Героя Советского Союза А.Д. Терешкова, а в номинации «Лучший комиссар отряда» - его комиссар **Егор Клименков**. Штаб трудовых дел университета отмечен благодарностью ЦК ОО «БРСМ».

## Приоритеты

Большое внимание в университете уделяется развитию гражданско-патриотического воспитания молодежи - функционируют диалоговые площадки с участием руководителей республиканских, областных и городских органов исполнительной власти, депутатов Национального собрания Республики Беларусь, общественных деятелей, политологов-аналитиков.

Год исторической памяти ознаменован еще одним значимым для БРУ событием - Лицею Белорусско-Российского университета присвоено имя Героя Советского Союза Л.Е. Маневича.

Волонтеры университета приняли участие в историко-просветительском проекте «Поезд Победы», в совместном белорусско-российском проекте «Поезд Памяти». Университетский волонтерский проект «Молодежь помнит!» внесен в Республиканский каталог проектов по гражданско-патриотическому воспитанию.

В университете созданы условия для реализации творческого потенциала студентов. В прошедшем году на базе вуза проведены XIV Открытый фестиваль творчества иностранных студентов «Дружба народов», Международный молодежный чемпионат по интеллектуальным играм «Мартовский лев» и Открытый турнир по интеллектуальным играм «Зимний лис», фестиваль «Студенческая весна-2022». Открытый фестиваль «Палитра творчества», посвященный Году исторической памяти.

Победа Белорусско-Российского университета в городском конкурсе - это результат эффективной работы слаженного коллектива, его высокого профессионализма, трудолюбия и упорства в достижении поставленных целей.

Наталья ВОСТРЕЦОВА  
Фото из архива вуза